

ЖИВУТ ЛИ РУССКИЕ В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ?

Что за странный вопрос скажет читатель, увидев заголовок статьи. Однако именно такой вопрос возникает после ознакомления с книгой-альбомом «Псковщина – наш общий дом», изданной в 2013 году Администрацией Псковской области, ISBN 978-5-94542-297-1, объём 195 страниц, тираж 1000 экз. Хорошая бумага, цветные иллюстрации, среди которых множество памятных мест Азербайджана, Армении, Латвии, Литвы, Таджикистана, находящихся далеко за пределами Псковской области, да и за пределами всей России. Книга о Псковщине, и иллюстрации заморских мест явно выходят за рамки темы.

Авторскими правами на книгу кроме Администрации области обладает Панченко Ирина Язеповна (составитель), в прошлом редактор псковской областной газеты, директор городского Дома культуры, заслуженный работник культуры РФ, член Союза писателей России и пр. В начале книги – вступительное слово губернатора Псковской области А.А. Турчака и статья секретаря Общественной палаты области, заслуженного работника культуры В.Ф. Павлова.

Разделы книги посвящены деятельности национальных общественных организаций псковского края – азербайджанских, армянских, еврейских, литовских, латышских, цыганских и т.д., освещению биографий представителей этих диаспор. Но!.. В книге ничего (!) не упоминается о деятельности русских общественных организаций, отсутствуют сведения о русских людях, внёсших значительный вклад в развитие региона. Нет упоминания ни об одной белорусской и украинской организации, т. е. полностью проигнорирован государствообразующий народ. Ведь белорусы и малорусы-украинцы те же русские.

О вкладе русских в развитие области в начале книги не сказал губернатор А. Турчак, вскользь и небрежно секретарь Общественной палаты В. Павлов «С XVIII века на территории псковской области сформировалось относительно однородное население, чья национальность определяется словом «русский»... Для многих Псковский регион стал привлекательным ввиду его выгодного приграничного расположения. Тем не менее по итогам последней переписи населения 95% приживающихся здесь людей – русские». Впервые познакомился с такой пренебрежительной трактовкой в отношении государствообразующего народа - «однородное население, чья национальность определяется словом «русский».

Псков, Псковщина – один из значимых очагов русской, затем российской государственности. Да и не только государственности, русской цивилизации. Край имеет богатейшую историю, которую творили на этих землях именно русские люди. Псковская земля с древнейших времён развивалась, сохраняла свою самобытность, защищалась от врагов и была защитником западных рубежей всей России, прежде всего, за счёт русских людей. Именно русские приняли на этих землях представителей иных народов и являются гарантом межнационального согласия.

И не с XVIII века, а много ранее эти земли заселены русскими. Древнерусские племена кривичей освоили псковский край в стародавние времена. Найденным здесь останкам поселений более 2 тыс. лет. Хотя Псков впервые упоминается в сохранившихся русских летописях за 903 год, земляные и деревянные укрепления существовали в городской черте много ранее.

И, не упомянуть в книге «Псковщина – наш общий дом» о русских, пренебрегать вкладом русских людей в развитие Псковской земли, игнорировать их существование на Псковщине не что иное, считаю, как унижение достоинства русского человека. Что в свою очередь содержит признаки уголовного деяния, ст. 282 УК РФ.

Составителей книги людьми малознающими и неосведомлёнными назвать нельзя. Поэтому говорить, что они не упомянули русских «по незнанию», думаю, не стоит. Панченко И.Я. живёт на псковской земле, насколько известно, с 60-х годов прошлого века. Прекрасно знает, кто создавал и создаёт основные богатства края, вехи её биографии

приведены выше. Она составила обширный материал о руководимой её латышской организации «Сакта». И почему-то «забыла» про русских?

А как же «просмотрели» подобное представители псковской администрации, также участвовавшие в подготовке книги? Или они считают, что русские на Псковщине упоминания недостойны? Тогда опять стоит обратиться к уголовному кодексу и всерьёз задуматься: а нужны ли жителям области, да и всей стране такие чиновники. Названное издание, на мой взгляд, ведёт к усилению межнационального напряжения, дестабилизирует общественное согласие в обществе, подрывает основы конституционного строя и авторитет государственной власти в стране.

И сегодня, как пишет тот же В. Павлов 95% населения Псковской области – русские. Именно они создают основные блага псковского края, ведут его вперёд. Это ни в коей мере не умаляет вклад представителей иных национальностей. И проигнорировать деятельность русских людей на Псковщине – грубая русофобия, о крайне негативной сущности которой говорили руководители страны. Разделить Псковский край, его историю с русским народом невозможно.

Изданная книга-альбом рассказывает лишь о 5% населения Псковщины. Основную часть жителей края авторы «повествования», по сути, лишили места в общем доме. Хотя на самом деле 95-процентное большинство, коренное население Псковской земли, гостеприимно раскрыло двери общего дома для приезжих. Но это гостеприимство, полагаю, создатели книги не захотели оценить.

В. В. Путин неоднократно заявлял, что русские являются государствообразующим народом и высоко оценивал деятельность русских людей. Но почему-то этой истины не осознают в российском регионе. Такое отношение к мнению президента, считаю, также недопустимым. Как недопустимо и пренебрежительное отношение к основной части своих земляков. Может быть, не случайно в последние 10-15 лет отмечается устойчивая убыль населения Псковской области, населения славного русского края.

Я высказываю свою точку зрения, которую, полагаю, разделяет подавляющее количество моих соотечественников и которая должна быть учтена представителями органов власти всех уровней. Подумав, написал письмо руководителю Администрации Президента России, где изложил вышеперечисленные доводы, представил фотокопию оглавления книги, вступительного слова Турчака.

Ответ был получен из Федерального агентства по делам национальностей (ФАДН) за подписью начальника управления по укреплению национального единства (!) А.О. Булатова (исполнитель Гатауллин Г.С.). Всего 8 строк, среди которых «Для всесторонней проработки вопросов, затронутых в Вашем обращении, ФАДН России необходимо получить экземпляр книги «Псковщина – наш дом. Книга-альбом о деятельности национальных общественных организаций».

Самостоятельно, конечно, ФАДН книгу запросить в администрации Пскова не может. Зачем? Легче направить отписку заявителю. А вопросы явного ущемления национального достоинства русских, коренных жителей края, пусть решают сами русские. Если смогут. А как же борьба с русофобией, граждане чиновники?

Такая позиция работников управления по укреплению общенационального единства ФАДН не способствует укреплению этого самого общенационального единства. При заявлениях об ущемлении прав некоторых малочисленных народов страны государственные органы реагируют более активно, а порой, даже жёстко. Почему такое в отношении русских? В подобном отношении усматриваю дискриминацию своего родного народа, что запрещено ст. 19 Конституции РФ.

Сегодня именно русские являются гарантами суверенитета, целостности и безопасности России. Мы, русские, 85% населения страны, цементируем российские регионы. Мы, русские, составляем основу Вооружённых сил, стоящих на защите наших рубежей. Мы, русские, создаём, пусть на развалинах советского производства,

подавляющую часть продукции российской промышленности и сельского хозяйства. Мы, русские, сегодня обеспечиваем межнациональное согласие на российских просторах.

Это опять же говорю не в целях принижения роли малочисленных народов. Это просто реальность. Повторю, по переписи 2010 года нас, русских, проживает в стране около 85%.

Если руководители страны, субъектов Федерации желают сохранения России от развала, желают обеспечить собственную безопасность, то они будут уважительно относиться к народу, создавшему великую страну, народу-труженику, народу-воину. Ибо именно наш народ, повторяю, гарант безопасности всего российского государства. Будут разброд и шатания среди русских, не станет России. И тогда многие современные российские руководители даже не доедут до Гааги. Западная элита безжалостно разберётся с ними, как с Хусейном, Каддафи, Милошевичем.

И в заключении уже публично обращаюсь к руководству Администрации президента РФ, руководству ФАДН о необходимости дать надлежащую оценку вышеназванному изданию. Российские чиновники, представители творческой и иной общественности не должны в дальнейшем допускать подобного отношения к государствообразующему народу.

Андрей Антонов,
член Союза писателей России,
Ленинград-Петербург